

Гринчак Маргарита Олексіївна,
кандидат історичних наук,
доцент кафедри соціально-гуманітарних
дисциплін Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ, доцент

ВПРОВАДЖЕННЯ КОНЦЕПЦІЇ ПАРТНЕРСЬКИХ ВІДНОСИН МІЖ ПРАВООХОРОНЦЯМИ ТА СУСПІЛЬСТВОМ У СИСТЕМУ ВІДОМЧОЇ ОСВІТИ МВС

У нову пореформену модель роботи правоохоронних структур закладена орієнтація на активну взаємодію із громадськістю. Новий формат подібної взаємодії має бути вироблений у найближчий час. Налагодження партнерських стосунків між правоохоронцями та суспільством – достатньо складний та суперечливий процес. Критика з боку громадських організацій почасти сприймається поліцейськими болісно, розцінюється як спроби втручання у їхню професійну діяльність.

У попередні роки існування правоохоронних органів України склалася ситуація недовіри та неприйняття між ними та активною частиною громадянського суспільства. Подібна ситуація обумовлювалася відсутністю інформації та достатнього рівня знань однієї сторони щодо іншої.

У сучасній Україні разом із загальним зростанням громадської активності збільшується кількість громадських організацій, громадських активістів, журналістів, експертів, які шукають можливість активно впливати на роботу правоохоронних органів; наголошують на необхідності надання доступу до повної інформації про їх діяльність з метою протидії порушенню прав і свобод людини.

Особливо актуальним вважаємо початок налагодження партнерських відносин майбутніх поліцейських з громадськими активістами вже під час процесу навчання у системі відомчої освіти. Подібне співробітництво може відбуватися у форматі спільних заходів, безпосереднього спілкування з активістами тощо.

Можливим напрямком початку формування співпраці майбутніх поліцейських з активною частиною суспільства може стати участь правозахисників, а також громадських активістів взагалі у процесі здобуття курсантами професійної освіти. Безпосередні контакти, налагоджені у процесі навчання, дозволять уникнути упередженого ставлення та непорозуміння між сторонами у майбутньому.

Необхідним також є обов'язкова присутність представників громади та незалежних експертів під час відбору кандидатів на навчання у навчальні заклади системи МВС України. Прозорість даного процесу дозволить уникнути формування у суспільній думці уявлення про корумпованість та непрофесіо-

налізм системи відбору майбутніх правоохоронців.

У навчальні плани вищих начальних закладів необхідно включити дисципліну «Партнерство правоохоронних органів та суспільства», яка вже пройшла апробацію на курсах первинної професійної підготовки (спеціалізації) працівників підрозділів патрульної служби. Під час вивчення даної дисципліни курсанти повинні набути навичок позитивної взаємодії та співпраці з громадськістю. Навчальним закладам потрібно також організовувати спільні з громадськими активістами тематичні круглі столи, семінари, тренінги, конференції. На базі закладів відомчої освіти можливе проведення навчальних семінарів для громадських активістів, які беруть активну участь у правоохоронній діяльності.

Таким чином, вдосконалення взаємодії органів Національної поліції із громадянським суспільством є одним з пріоритетних напрямків реформування правоохоронної системи. Доцільним є формування системи партнерських відносин з громадськістю ще під час здобуття майбутніми правоохоронцями освіти у спеціальних навчальних закладах.

1. Концепція партнерських відносин правоохоронних органів і суспільства // Відкритість правоохоронної системи. – 2015. – 12 лютого.

Хашев Вадим Георгійович,
кандидат юридичних наук, доцент,
доцент кафедри кримінального права
та кримінології Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ВІДШКОДУВАННЯ ШКОДИ, ЗАВДАНОЇ НЕЗАКОННИМ РІШЕННЯМ, ДІЄЮ ЧИ БЕЗДІЯЛЬНІСТЮ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО: ОКРЕМІ ДИСКУСІЙНІ АСПЕКТИ ЗАКОНОДАВЧОГО ВРЕГУЛЮВАННЯ

Формування правової держави в Україні є складним та багатоплановим процесом, що передбачає формування структур влади, які здатні забезпечити дотримання законності та прав громадян. Тому основною метою прийняття Закону України «Про національну поліцію» було проголошено створення Національної поліції в Україні – органу виконавчої влади, який служитиме суспільству і призначений для охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічного порядку та громадської безпеки.

Одним із напрямів цього процесу є нормативне забезпечення реалізації захисту прав громадян, гарантованих Конституцією України, шляхом відновлення справедливості стосовно громадянина та відшкодування йому заподіяної шкоди незаконними діями працівників поліції, оскільки невиконання